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Mi lelte
okot, mi nyugtalanítja ők ót foly­
ton ott a túlsó parton, hiszen 
minden úgy megy a torony alatt, 
amint ólt akarják? A „csizmás­
aival laknak" talán már vvlemé- 
rviik. a város dolgaihoz hozzá­
adás i joguk se Ivhóssi'u ? Mintha 
l a: aiiok a lulso partiad: nem 
vagyunk kiváncsiak a vélemé­
nyükre. Mi pedig azt mondjuk, 
hogy lóként az ő véleményükre 
vagyunk kiváncsiak.

elért mi t ánt őri t hatatlanul 
megmaradunk lelkes rajongók­
nak, és azt valljuk, hogy ha
mar van kvpviseb-l , az igazán
az i< ■gyen . Ilii kivonata h gyen a.
képv lseit i ümmgekim k. lés meri-e
ven ki azt mondani. hogy Alakó
vá ró;i mai képvisellefesti i let ében
lllegt elelő arány számban vannak
j Cil az ..atyafiak ". Alak e város
munkás társadaliminak zömét,
törzs.ót, ig azi képér repre‘zent álló
képvi se! ói ? Minek im.ngsuly ózzuk.
mine]k i-iii legessrük már anm it .
amit annyiszor e Imotulútiunk.
hogy a m;iii képvi si lötest illet lien
nem a mi szép várősünk , igazi,
belső,. lük! elő alföldi életéIIek az
akarása, ;l tölekvéSe, 1nem a
niak) i nép akarata. IU'11! ennek
a né| iiu-k gazdasági erői jutnak
kifeji-zésre

Mimiig úgy volt és a tegnapi 
közgyűlésen láttuk, ma is úgy 
vau, hogy a inakén nép könnyí­
tőn i, segíteni akar ezer meg ezer 
terheit es az a kívánsága, hogy 
a városházán okosan, takaréko­
san gazdálkodjanak. Így volt ez 
a most nyugdíjazott polgármester 
alatt mindig, akinek annyiszor 
szemere vetettek már onnan 
túlról, hogy jóbarátságot keresett 
a ., Csizmásokkal". Jós ezek a 
esizmásatyaliak milyen büsz­
kék vagyunk mi erre - ju­
harai ság ide, jóbarátság oda, 
tegnap is kitartottak amellett a 
városgazdálkodási programm juk 
mellett, hogy óvatosan, körül­
tekintően. takarékosan ki ll bánni 
a város javaival.

Ezt akarták ők, semmi mást. 
Megadni azt. ami valakinek szer­

zettjogai szerint, egy megállapított 
szabályrendelet szerint jár, jelen 
esetben !N,00<) korona végkielé­
gítést, megtagadni mindent, ami 
a városnak érdekei ellen van 
még akkor is, ha jóbarátságról 
van szií.

l'.z nem gáncsolni való, -■% 
im tudatos es oiizet len város- 
politika, ez azoknak az akarata, 
akiket Makó népe küldött a 
nagytanácsterembe: a makói dol­
gozó csizmások becsületes város- 
politikája I

Bí politika hírei.
Az mdemnitás. Wekerle 

képviselőjelölt.
A képviselőház pénzügyi bizott­

sága ma délelőtt tárgyalta Mada- 
rassy Gábor elnöklésével az in- 
o- inmtási javaslatot és erről pén­
teken már jelentés is kerül a 
Ház elé. Az indem ni tás érd em - 
leges tárgyalását szombaton kezdi 
meg a Ház és a keddi, szerdai, 
csütörtöki üléseken folytatja. Ez­
után kerül a sor a bonnit pénz­
ügyi egyezményre és közvetlenül 
utána a közt isztviselők háborús 
pótlékáról szóló javaslatra.

A rendes költségvetést X\öikerle 
minden valószínűség szerint az 
első novemberi illések egyikén 
lógja a Ház elé terjeszteni és 
ihr szerint ezzel egy időben ter­
jesztik be a választójogi törvény­
javaslat első részét is,

.Miskolcról jelentik •" A Szent­
jei íy lst\ ett polgármesterré válasz­
tásával megüresedett déli kerület 
mandátumát a polgárság Felaján­
lotta a város volt polgármesteré­
nek es főispánjának, Nagy Fe­
renc közélelmezési államtitkárnak. 
Az államtitkár most arról érte­
sítette a polgárságot, hogy a 
felajánlott, mandátumot nem fo­
gadhatja cl, mert. államtitkársága 
nem politikai, hanem aduimisz­
ínit iv természetű és jgy a töl­
tény szerint nincs módja az 
óhajtásnak eleget tenni. A déli 
kerület vezetői ezután bizalmas 
értekezletet tartottak, a melyen 
elhatározták, hogy a legközelebbi 
napon nyilvános jelölő ülést tar­
tanak. amelyen \\ ekerle Sándor 
miniszterelnöknek ajánlják fel a 
mandátumot.

t kerületek felosztása még 
nem kerül a Ház elé. Budapestiül 
jelentik: XV ekerle miniszterelnök 

I isza István gróffal való megbeszé­
lése során közölte, hogy a kormány 
a választójogi reformra vonatkozólag 
két törvényjavaslatot fog a képvi- 
viselíiliáz elé terjeszteni. Az első 
tői venyjavaslat a választói jogosult. - 
sáv alapelveinil még a mostani par­
lamenti ülésszak ele kerül, a. másik 
törvényjavaslat benyújtásának ideje, 
amely a kerületek fölosztásáról szól ’ 
még bizonytalan. Wckevle ma ismét 
tárgyalt Tiszával, hogy tájékozódjék 
a munkapárt hangulata felöl.

Kisebb tengeri ütközet a rigai öbölben.
A francia front szívós harcai.

Vezérkarunk jelentess.
Budapest, október 17 

hairtéren az járóvonalunkon és Albániában a havi te­
vékenység helyenként i léledr.

Olasz harctúr:
A Gábriel szakaszt»-• isméi vis-'za v-rtünk olasz előretöréseket,

X vezérkar főnöke

Ä német vezérkar jelentése.
' -X ,'/'{/Z'iilláx jetrl'fi.)

Nyugati Iiihisziiitór:
Ruprecht trónörökös hadesopovtja :
Flandriában a tüzér égi harc az Is. 

nap isnívt jelentékeny rőn- rmelked.'lt 
ma reggel pedig az • gé>z arcvonalon

Boriin, okt'-!bei'

■r területé! ól a I.ys-ig leg 
i'-sti*. egyes szakaszokon 

Iokozódon a tüzelés. Fe
dento ütközeteken kivid, amelyek a l.abassé csatornáinál é< Scarpi
közölt is számos alkalom mai l'olvtak gvaiogsaín í111 ci ti \ vk1111\r'

sor.
A néni -t trónörökös luidcsoport ja :
1 egnan a tüzhai'e .Soissonstól északkeletre oldalt kiterjedt é- 

időnként nagyon heves volt. éjjel is tartott. Nyugati Champagne- 
ban. az Aigonneokban es a Maas keleti partján a harci tevékeny­
ség szintén nagyobb hevességet ért el. mint az utóbbi napokban 
lu ellenséges repülőgépet és 1 kötött léggömböt 1 ültünk le. Bülov 

hadnagy Ai-ik, Boehm hadnagy pedig -jfi-ik ellenfelét lőtte le légi 
hau'ban. i liinkirchent repülőink újra és megállapított tnzhatással bom­
bázták. Ellenségesrepiilő nyílt városok ellen intézett bombatámadásai- 
nak viszonzásául bonillákat dobtunk a francia hadműveleti területen 
belül fekvő városra, nagyobi) tűzvészeket idéztünk elő.

Keleti harctér:
Csapataink a Swerbe félszigeten még ellenálló ellenséges erő­

ket legyőztek, Ősei sziget ezzel teljesen birtokunkban van. A 
zsákmány növekszik. Tegnap több mint 11 (M) foglyot szállítot­
tunk be.

Tengerészeti haderőink (leseitől északra és a rigai öbölben 
orosz rombolókkal és ágyunaszádokkal harcot vívtak, amely ránk 
nézve kedvezőn végződött. Az ellenséges hajókat anélkül* hogy 
veszteséget szenvedtünk volna, visszatérésre kényszer!tettük. Ten­
gerészeti léghajóink bombázták Pcrnaut. Itt nagy tűzvészek törtek ki.

A szárazföldi arcvonalon a harci tevékenység több Imijén 
föléledt. Az oroszok előnyömül'-) portyázó osztagait elűztük. 

.Macedón arcvonal:
Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Lndemlorff
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)
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Kószahirek
a makói mandátumról.

//>/ ii/uz is, h 01/ij dnsti liijiiUi 
viandálumá nak kérdésé/ l-önnjen uui- 
quucázhutá I Z'julounmi! tuci/i/ii/ják 
Unión, o/i/tn, kumohj mcmáhan, mini 
a hoi/i/ u mai bili II u! up tudéisitásu 
beszámol, mi csal c/i/ iémjcu' hálául,'. 
Itt Múlnia esni- a;/ tudjuk, hojtj a 
-műkői ilcns't/t /nicl rusáruap
eqif kiildöflsc'/i/cl Justh János de. i 
ispánt keci . ’ a kc/ivisc/ői mandátum 
elmi/lulásúru. . I béli I ltd up tudósí­
tójának ' • o Intuícióit nw/ij részt 
teljes a/uptuluiioknul -amj tu! korin­
aknak túrijaié.

Kirkel a íjaziláthni hi,-elect és fa- 
lá/i/atúsokat, mini miinieii kom oh/ 
alap nélküli érdekcsséi/ekel ift közöljük:

A Justh-iiévhcz és a Justh-csz- 
ményhez való ragaszkodás miatt 
znegkértv a váms az eiluuijí párt­
vezér fiát. Justh Jánost, hogy vál­
lalja a képviselőséget. Justh János 
válasza ugyan tagadó volt. de nem 
olyan föltétlenül, hogy a kerület 
szerdán, amikor nicgyegyülés lesz. 
(?) meg ne ismételné kívánságát. 
Ha Justh János másodszor is elhá­
rítja magától a kénvis >!őségét, a 
választók megbízottai I >, zsa Sámuel 
dr. vármegyei U*ügyészhez fordulnak 
és neki ajánlják fel a mandátumot

ugyancsak másodszor. I>ózsa je­
löltségét Karolyi Mihály gróf is 
rokonérzéssel nézi. mert saját ki­
jelentése szerint sok jót hallott 
Dózsa Sámuelről, magától Justh 
Gyulától.

Általában valószínűnek tartják, 
hogy Dózsa vállalja a jelöltséget, 
amely esetben egyhangú választás 
lesz Makón. 11a ellenben Dózsa 
Sámuel is < ihárítaná magától pol­
gártársai bizalmát, akkor több jelölt 
lép csatasorba a kerület mandátu­
máért. Jelölteknek emlegetik: Eck­
hardt Vilmos földbirtokost, aki nép­
szerű a megyében. Nagy Károly 
református lelkészt, valamint a 
kisgazda-pártnak nem is egy. de 
több tagját.

.. I r/ hisszük, ezekhez céiloluli-epcu 
semmit sem kell hozzál f Űznünk.

Törvény a hadisegélyek 
emeléséről.

Megírtuk, hogy AVckerlc Sándor 
miniszterelnök-pénzügyminiszter a 
képviselőhöz keddi ülésén terjesz­
tette be az indemnit tsi ól szóló ja­
vaslatot. A javaslat első szakasza a 
felhatalmazást újabb négy hónapra, 
vagyis VJ is. február végére kéri 
kiterjeszteni.

A harmadik szakaszban a kormány 
felhatalmazást kér a hadisegély ék­
nek rendeleti utón való felemelésére.

A javaslat indokolása szerint az 
elsőrendű életszükséglet! cikkek árá­
nak nagymérvű emelkedése azt a 
helyzete? idézte elő, hogy a hadi- 
segély, különösen a városokban, nem 
elégséges a megélhetésic. Erre való 
tekintette! a kormány rendeleti utón 
szándékozik a kérdést meg Uhun 
oly módon, h .gx ee vrt >/1 a segé­
lyezés tevén férni ló egyenlőim;.ség 
kiküszöbölte.'..«, k. másrész* u segé­
lyezés szókra a családokra szorit- 
tassék amelyek a segélyre tényleg

rá vannak utalva. A kormány a tör­
vényhozás felhatalmazását kéri arra 
is. hogy a hűd isim élvezés szabályo­
zásánál az eddigiektől eltérő rendel­
kezéseket is állapítson meg. A kor­
mány bejelenti, hogy az e tekintet­
ben teendő intézkedéseit a törvény­
hozásnak tudomására fogja hozni. 
A törvényjavaslat negyedik szaka­
sza az életbeléptetésről intézkedik

A képviselőháziam tegnap tartott 
rendkívüli minisztertanács a hadi- 
segélyezések ügyét is tárgyalta és 
értesülésünk szerint a hadisegélyek 
felemelését határozta el olyformán, 
hogy a liadisegélyezések mértékére 
vonatkozólag nem ál lapított meg 
szigorú határokat Minthogy pedig a 
liadisegélynek az egész országra 
nézve egyforma és egyösszegű fel­
emelés" nem volna sem méltányos, 
sem a viszonyoknak megfelelő, a 
minisztertanács úgy határozott, hogy 
kivételes esetekben — különösen a 
városokban rendkívüli méltány­
landó körülmények fen forgása esetén 
a hadisegély a maximumon felül is 
emelhető. Az erre vonatkozó kére­
lemmel az érdekeltek a pénzügy- 
igazgatósághoz tartoznak fordulni, 
a melynek intézkedése ellen a pénz­
ügyminiszterhez van felebbezésnek 
helye.

Ei jövő évi 
gabonatermés ára
h gazdaközönség kívánságai

A jövő évi gabonatermés biztosí­
tása érdekében a gazdák már az 
idén kéiik a kenyérmagvak árának 
megállapítását. Erről az akcióról 
Bubii.ek Gyula, az 0. M. G. E. 
igazgatója egy újságíró előtt követ­
kezőképen nyilatkozott:

Felmerült, az a gondolat, hogy a 
gaboiiaiieinück jövő évi határárát 
már most. az őszi vetés megkez­
dése előtt állapítsa meg a kormány. 
Ez a gondolat nem uj. amennyiben 
az OMGE. ismételten állást foglalt 
ebben az irányban. A folyó év rend­
kívül nagy árakat biztosított a gaz 
dáknak olyan terményekért, ame­
ly nk re eddig nem vetettek súlyt. 
Ilyenek a paradicsom, mindennemű 
zöldség, cirok, takarmányrépa, nem 
is szólva azokról a terményekről, 
mint az árpa. tengeri, burgonya, 
amelyeket a laitúrárnál sokkal job­
ban tud értékesíteni a gazda, ha 
állataival eteti fel.

1 •s«,k természetes, hogy a gazda 
oly terményt termeljen, mely na­
gyobb jövedelmet hajt. mint a ga­
bona, melynek nyomott határára 
közismerten nem tedezi a termelési 
költségeket. A következtetés, amit 
a gazda levon, hogy kenyérmagvat 
nem vet. csak amennyi házi és gaz­
dasági szükséglet érv elég s olyan 
cikkek termelési'vei foglalkozik, 
amelyek jövedelmezők. Ha egy-két 
gazda jár el igv. nem országos ve­
szedelem. de ha ez rendszerré fej­
lődik. akkor mái közéi címezésünket 
Lair ly vészé y fenyegeti, amelyet

kényszereszközökkel el mellőzni nem 
lehet. A megoldás egyedül csak az. 
amire Pest vármegye közigazgatási 
bizottsága is rámutatott : emelni kell 
a kenyérgabona árát és idejében 
közhírré kell tenni a felemelt ára­
kat. hogy azok a termelésre Imzdi • 
huni hassanak.

Teljesen uj, 1*7 lóerős

/illony-mótor 
eladó

n Makói Független Vjság nyomdá­
jában. Használatban megtekinthető.

Az állam
mint házasságközvetitő.

Egy érdekes tervezet.
Sokan hangoztatták már az állami 

házasságköz vetítésnek nagy fontos­
ságát és szükségességét. Röviden 
ismertetjük itt azt a tervezetet, 
melyet összeállítója, Iinday Dezső 
dr. egyetemi tanár tegnap mutatott, 
be Budapesten. A közel jövőben 
megkezdődnek erre vonatkozóan a 
minisztériumban az előkészítő mun­
kálatok :

A házasuló fél jelentkezik az ál­
lami a nyakon vv vezetőnél. aki átveszi 
arcképét, és életviszonyairól pontos 
és hivatalos információt szerez. 
Maga a házasságközvetités külön 
irodában történik, ilyen irodák a 
nagyobb városokban lesznek felállít­
va. A férfi, ha kellőkép igazolta 
magát, választhat a neki leginkább 
megfelelő információk és arcképek 
közül, a választott névéi azonban 
nem tudhatja meg. Egyszerre csak 
egy lánynak tehet ajánlatot o’y 
módon, hogy az iroda arcképét és a 
róla szóló információt az illető 
hölgynek elküldi, természetesen a 
férfi nevének közlése nélkül. Ha a 
hölgy az arcképet nyolc nap alatt 
az illető hivatalba visszaküldi, ez 
annyit jelent, hogy az illető a jani­
in lám nem re! lek tál. Ha nem küldi 
vissza, akkor kezdődhetik az isme­
retség, bármilyen utón a felek meg­
tudják egymás nevét és az állam 
elhárította útjukból azt a társadalmi 
nehézséget, amely az informálódást 
,Js az ismerkedést megelőzi. A hiva­
tni különös gondot fog arra fordítani, 
hogy visszaélés az arcképekkel vagy 
az információkkal ne történjék és 
csak komoly szándékkal vegyék a 
közvetítést igénybe. Az intézményt 
eleinte tapasztalt, és megbízható 
mimkaci'oki e kell bízni, akiknek 
feladata lesz a beérkezett informá­
ciókat titokban tartva, azokat meg­
felelően csoportosítani és a felek 
individuális kívánságainak is eleget 
tenni. A legtöbb házasulandó, úgy a 
tértink, mint a nők, már előre tud­
ják körűibe.iil, hogy milyen hivalásu, 
togl.ilkozásii. korú, vallási!, külsejű 
* letpárt keresnek. Az állami házas- 
ságköz veti tó dolga lesz a választás­
nál útmutatást adni. Több jelentkező 
is választhatja ugyanazt, a hölgyet. 
A m k ez esetben is köteles;k dön­

teni nyolc napon belül, hogy az 
ajánlkozók közül melyiknek engedik 
meg a személyes jelentkezést. A 
szabad válogatás tudományos jelen­
tőséggel bit, amennyiben oKisegíti a 
tökéletes kiválasztást, ami a jövő 
generációnak érdeke.

A hivatal nem lesz tekintettel 
arra, hogy az összehozott ,állami 
ismeretség" hogy végződik. Ha 
eredménytelen marad, a házasulan­
dók ismét jelentkezhetnek a hiva­
talnál.

Ä zsákforgalom 
szabályozása.

\ hivatalos lap vasárnapi számá­
ban jelent meg a kormány rendeleté 
uj t.« használt zsákok feldolgozásá­
nak és forgalomba hozatalának tár­
gyában. A rendelet értelmében, akik 
bármilyen mezőgazdasági termény 
vagy ipari termékek csomagolásához 
használható : jutából, liamutb M. ken­
derből, lenből készült zsákok birto­
kában vannak, kötelesek készletüket 
az október 1 .Viki állapot szerint leg­
később 1917. évi októbei hó -ö-én, 
azontúl pedig kéthavonta a Zsák- 
bizottság utján a kereskedelemügyi 
miniszternek bejelenteni. A bejelen­
téseknek az erre a célra szolgáló 
nyomtatványukon kell történniük, 
melyet a Zsákbizottságtól (IV. kér., 
Pál isi-utca 2.) vagy az első fokú 
iparhatóságoktól szerezhetők be.

Aki zsákok bejelentésére vau kö­
telezve, tartozik oly raktárkönyvet, 
vagy feljegyzéseket vezetni, ame­
lyekből a bejelentett készlet nagy­
sága, annak minden növekedése és 
csökkenése megállapítható. Vgy hasz­
nált, mint uj zsákot csakis a Zsák­
bizottság engedélyével lehet vásá­
rolni. zsákok kölcsönbeadásához 
szint én a Zsákbizottság engedélye 
szükséges. Aki valamilyen cikkel 
töltött zsákot vásárol, az köteles a 
rendű,et szerint a zsákokat kiürítése 
után rögtön, de legkésőbb az átvé­
teltől számított négy héten belül a 
zsákot szolgáltató vállalatunk vissza­
küldeni. Eladó gondoskodni tartozik, 
hogy a vevő visszaadási kötelezett­
ségének eleget tegyen.

Zsákokat a magyar szent korona 
országainak területén kiv iil eső 
helyre csakis szállítási igazolvány­
éval szabad .szállítani, mely iga­
zolványt a Zsákbi'zottságtól kell 
kérni.

A rendelet intézkedéseinek meg­
szegő: e súlyos büntető szankció alá 
esik.

<0 Ml kocsi nyers AKÁCFA 
frühe kivágandó, felapri- 
üiuíló v> hazahozandó. Ér-
f,‘le-zli"hii IIajnal-utea 1sz. alatt.

Egy-két jó íin
nyomdánkban tanú lón tik fel- 

1 'üeiik bentkosztohíssal, 
vagy havi fizetéssel.
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NAPI HÍREK
Hazajött az vzmtvs iir.
Vasárnap egy fáradt katona 

érkezett Budapestre, ahová egyéb­
ként nagyon sok fáradt katona 
érkezett már és nincs bonne 
semmi különösei»!», ha egggyel 
töbli vagy kevesebb érkezik. Ez 
a v asárnapi katona nem volt más, 
mint Tisza Isi vin gróf ezredes 
ur, aki — mióta polgári állását 
elvesztette — ezredesi kardjára 
támaszkodik és az orosz fronton 
aratja a babérokat.

Azt mondta a vitéz ezredes 
ur a legényének, amikor javában 
aprították a muszkái :

Tedd hüvelyedbe a szablyádat 
János, mert levelid kaptam ha­
zulról. hogy baj van

dános szót fogadott, csak fé­
lig szúrta kardját egy kozák­
kapitány lova farkába, rögtön 
visszarántotta és szaladt vízért, 
hogy a vitéz ezredes ur vértől 
csöpögő kardját egy kicsit meg­
mossa.

A vitéz ezredes ur megmosott 
kardjai hüvelyébe dugta, rá pa­
rancsolt az ellenségre dános ut­
ján elég keményen :

Egy kis ideig nem verlek 
benneteket, mert dolgom akadt 
otthon. Addig pihenjetek ti is. 
Ha visszajöttem, majd csöngetek, 
megnyitom a harcot, megvonom 
tőletek a szót és ha mégis járna 
a szátok, hát legényeimmel ki­
hordanak benneteket a lövész- 
árkokból.

Tisza István ezredes ur tehát 
nincs a fronton. Must tessék 
megfigyelni az orosz front ese­
ményeit. Ha mozognak az oro­
szok, ez azt jelenti, hogy Tisza 
István nincs a fronton, ezt meg­
tudták az ellenséges táborban és 
kihasználják a távollétét. Hanem 
mozdulnak, ez azt jelenti, hogy 
vagy szóit fogadtak Tisza István­
nak, vagy nem tudták meg, hogy 
elment a háztól és igy nem mernek 
cincogni.

A mnngók táborának az i-zre- 
dese, a 1 lindenburgja itthon van.

Ahogy a front kibírja az ezre­
des urat és nem történik semmi 
nagyobb baj a bölcs vezérlete 
alatt álló haderőben, ngy a ma­
gyar politika is kibírja vala­
hogyan a mnngók táborának a 
haladás elleni rohamát, am Ívnek 
tervet az eZlvde> h"Zta

1917 október Makói Független I js.áír

Adókivetés a jövő évre. A 
pénzügyminiszter rendeletét közli a 
hivatalos lap keddi száma az adó­
kötelezettek és adótárgyaknak 1918. 
évi összeírásáról és az állami egye­
nes adók kivetéséről.

H. osztály a személyvonato­
kon. A .Máv tavifaemelési munkála­
taival kapcsolatban az előkészítő 
tárgyalások során a gyor.svonati har­
madik osztályú és a személyvonato­
kon negyedik osztályú kocsik beál­
lítása is szóba került. Most azt 
halljuk, hogy a felsőbb kocsiosz­
tályok tehermentesítése érdekében, 
mind a két dolgot meg fogják csi­
nálni. Hir szerint a szkmélyvonato- 
kon a jegy árának emelése az I. 
osztályban 100 százalékkal, a II. 
osztályban 90, a III. osztályban 
80 százalékkal és a I\. osztály 
jegyeinek ára a régi III. osztályú 
jegyeknél 80 százalékkal lesz drá­
gább.

A dohánytermelés csökke­
nése. .-V dohányával beültetett te­
rület a háború ideje óta 30.000 ka­
lászinál is holddal kevesebedet!, mig 
a dohányfogyasztás jelentősen emel­
kedett a hadsereg fogyasztása révén 
úgy annyira, hogy a jövedék a pipa­
dohány frontmögütt i. szükségletét 
csak kis százalékban tudja fedezni. 
Érdek volna tellát a dohányterme­
lés fokozása, nemcsak mert köz­
szükségleti cikk, hanem kellő mér­

tékben termelve, mint kiviteli áru 
is jelentékenyen hozzájárulna a va­
luta javításához. Sajnos, nemhogy 
emelkedne, hanem folytonosan csök­
ken a dohánytermelés. Ennek egyik 
oka. hogy a termelők keveslik a 
beváltási árakat s szerintük egyál­
talán nem állanak arányban a ter­
melési költségekkel. A kereske­
delmi miniszter a dohánytermelők 
részére petróleumot utalt ki a simí­
táshoz. A termelők f> hold terület­
től kezdve holdanként 5 kilogramm 
petróleumét vehetnek igénybe.

Kovácsszén kiosztás. A város­
háza udvarán holnap reggel a ko­
vácsmesterek számára a hatóság 
kovácszenet fog kiosztani. A szén 
átvétele végett a kovábsok délelőtt 
8 órakor a városi gazdasági hiva­
talban okvetlen jelentkezzenek, mert 
aki nem jelentkezik, az később nem 
og szenet kapni.

Makói háziasszonyok szives 
figyelmébe. Ezúton értesítem a t. 
közönséget, hogy a tökéletesített uj 
modell it „Aspirálói’“ légnyomása 
mosógép egyedárusitását (.-sanádme- 
gyére sikerült megszereznem és hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbálás végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhessen. Ára 30 korona 
HL LÁTNI JÁNOS gépkereskedő, 
Makó. Telefoiiszám 50.

REGÉNY
Egy világváros rejtelmei

he mikép jut kegyed ehhez?
Igen künn ven 'étsynét még

& békéért!
Közeli béke? — Az orosz előparlameni 
sürgeti a békét. — Az elzászi kérdés.

Ma újabb kedvező, ha nem is 
túlságosan biztató híreket kap­
tunk a békekötés lehetőségeiről. 
Ezek között különösen kiemel­
kedő az a két tudósitás, amely 
Elzász-Lotharingia sorsáról szá­
mol be.

Békehíreink a következők:
A Morningpost jelenti Athén­

ból: Idevaló jól értesült körök 
úgy vélik, hogy a béke közel 
van (V) Ezzel függ össze a né­
met császár keleti útja. Most 
folynak a megbeszélések, ame­
lyeknek alapján Németország leg­
közelebb kevéssé áthidalhatatlan 
bekejavaslatokkal áll majd elő.

.Az Agenec Havas jelenti l'é- 
tervárról. hogy az újonnan meg­
alakított olöparlameiit nyilatko­
zatot tett közzé, amelyben fei-

Elzasz-Kotbaringla kérdésében, 
a következő két hir keltett na­
gyobb szenzációt :

(Amiből jelentik: Ribot beszé­
dének az a része, amely az 
elzász-lotharingiai kérdésben fel­
ajánlott állítólagos koncessziókra 
vonatkozik, heves vitákra adott 
okot a kamarában. Az ülés nap­
lójából törölték az erről elhang­
zott nyilatkozatot. (Jlcmenccau 
most a feltűnést keltő ügyben 
felvilágosítást követel a kor­
mánytól.

Mint Hágából jelentik: Német­
ország nemrégiben nem hivatalos 
utón az Elzász-Lotharingiában 
valu esetleges határkiigazitás dől - 
(hibán lapogatúdzott az enteiiteuál. 
Az eredmény az lett volna, hogy 
i* raneiaország és Anglia között

szólítja a kormányt, hogy tegyen nézeteit érés támadt. Lloyd (Merge

erdőkében es szálljon kifejezést, hogy az angol népet

magával.

meg minden lehetőt a béke meg 
kötése »"-d-'V.n 
szembe a hódítási törekvésekk 
Az alkotna;nyúzó gyüi- - válasz­
tásai nuvi mber 'Jö-én lesznek, 
úgy. hogy december 11-én az

állítólag annak a nézetének adott

Lajosán lehetne Eizász-Lutharin- 
giaet vaio lelkesedésre bind, 
kühimann legutóbbi beszéde en­
nek az állítólagos demarthenak

alkotmány őzé, gyűlés nieglart hatja az vr- Iménytelenségére vezet-
első ülés’:. Intő vissza.

Triesztből ismerem!
Bravó! kiáltott fel líilkciiázy. 

Most már bízom a sikerben. Csak 
adatot adjanak a kezembe, minél 
több adatot!

így szőtte a fondorlatot I’étsy 
Mihály ellen ez a társaság, mely 
egy tönkrement hercegből, egy ál- 
grófból és egy volt orfeumi énekes­
nőből állott.

löd. fejezet.
Az első ostrom.

Steward látni akart valamit Bu­
dapest környékéből is. Ez okból több 
rendbeli kirándulást terveztek. Ilyen 
kirándulás alkalmával ismeretségeket 
is kötöttek. Egy öreg ur, ki nyu­
galmazott tábornoknak mutatta be 
magát, különösen tetszett Stewurd- 
nak. Elénk beszéd modora, eredeti 
ötletei, talpra esett megjegozései 
mulattatták őt s aa ismeretség foly­
tatása iránti vágyat felkeltotték 
benne.

Így történt, hogy Barkasy tábor­
nok ineglátoggatta uj barátját a Hun­
gária szállodában.

— No már igen tisztelt Steward 
ur! monda ez mindjárt az elején, 
az ön helyzetében legelső dolgom 
lenne kiköltözködni ebből a szállo­
dából !

— Miért?
— Ugyan mi kényelmet élvez ön 

itt?
- De nézze ezt a nagyszerű ki­

látást ! Én igazán bolondja vagyek 
a szép kilátásoknak!

Vásároljon meg ogy palotát 
Budán, onnét még szebb a kilátás. 
Sut azon kezdem, hogy meg se kel­
lene vásárolni.

Itt talán ingyen adják? 
Egyszerűen bele kell házasod­

ni . monda erre a tábornok a maga 
nyíltságával. Egy olyan leány, mint 
a misz, az ö hozományával a leg­
első magyar mágnás ifjak közül vá­
laszthat.

-- U már választott! felelt Ste­
ward,

1 gy ? csodálkozott Barkasy, 
mintha ezt még nem tudná. Melyik 
herceg az a szerencsés ?

— Nem herceg!
— I )c bizonyára gróf ?

Még az sem — sőt még báró
sem !

— Hát akkor mi? kérdé Barkasy 
rettentően csodálkozva.

— Egy jóravaló nemesi család 
■sarja ! válaszolt Steward.

Barkasy a kiábrándultát mutatta.
Mi a neve? kérdé.
I’étsy Mihály.

Barkasy sajátszeriien biggyesztő 
ajak.it.

1 étsy! monda. Nem ismerem! 
Hívét sem hallottam soha. Nem lehet 
valami előkelő család. Igazán saj­
nálom.

(Bolyt, kuv.)
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URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZINHÁZ

e

Csütörtökön, október 18-án

Oki. 18-án AZ ÜLDÖZÖTTEK.
Hogyan bántak a franciák az internáltakkal.

Bukovina visszafoglalása
MASK.

Oki. 18-an
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Hu moros.

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.
Számozott jegyek előre válthatók a.z előadás napián délelőtt 10 12-ig, délután 3 5-iv.

Pénnfórnyífas este 7 órakor.
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a hírlapírás szenzációja.

írógárda írja a fővárosi közönség leg- ™ 
, legkedveltebb és legérdekesebb hírlapját, a §8

déli hírlapot. B
Felelős szerkesztője
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Lazar
Kapható Makón azösszes | 
főtéri tőzsdékben, könuv- 1 
kereskedésekben és az ™ 
összes lapkihordóknál.
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Nyomatott Kovács ős Kalász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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